

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 12 de junio de 1962.

Буэнос Айрес, вторник 12 июня 1962 года № 646

ОБРАЩЕНИЕ К РОССИЙСКИМ ЭМИГРАНТАМ

За последние годы клика, поборовшая нашу Родину, стала проводить усиленную кампанию по внесению разложения и раздоров в среду Российской эмиграции.

Прежняя кампания “за возвращение на Родину” скандально провалилась и кремлевские заправили, очевидно, решили прибегнуть к более тонким методам ликвидации непримиримого врага коммунистической клики — нашей эмиграции.

Самое существование многочисленной Российской эмиграции есть болезненное бельмо на глазах коммунистических правителей России. Не ограничиваясь лобовой атакой на нас в собственной коммунистической прессе как в СССР, так и здесь, в свободном мире, (“Голос Родины”, “Русский Голос” и т. д.), коммунисты нашли попутчиков в виде, якобы, не зависимых от них органов эмигрантской прессы.

Часть этих попутчиков, несомненно, подкуплена коммунистами. Часть может быть, искренно не понимает, кому она служит.

Нужно, раз навсегда, установить несколько несомненных положений:

1. Коммунизм, занесенный в Россию с Запада, есть главный и злейший враг исторической России и всех населяющих ее народов;
2. Всякое слово и всякое действие, укрепляющее захватническую коммунистическую власть, направлено против России и ее народов;
3. Советский патриотизм не есть русский патриотизм.

Те органы “русской” прессы, которые пытаются использовать патриотизм Российских эмигрантов, помещают на своих страницах портреты Императоров и национальных героев, сочтаят их прославление с восхвалением Хрущева и его приспешников, совершают святотатство по отношению к великим людям нашего славного прошлого. Обман настолько прозрачен, что он может действовать только на людей, страдающих политической близорукостью.

Кроме этих явных попыток направить русский патриотизм нашей эмиграции в ложное русло, в эмигрантской прессе возникло еще одно течение. Оно не проповедует советского патриотизма, но вдумчивые эмигранты должны обратить внимание на удивительное единодушие коммунистов с теми, кто ныне, на страницах некоторых эмигрантских газет и журналов, клевещет и травит русских воинов, поднявших, в свое время, оружие против узураторов власти на нашей Родине.

Коммунисты отравили генерала Врангеля. Они похитили генералов Кутепова и Миллера. Те, кто ныне хотят очернить их преемников — покойного генерала Архангельского и генерала Лампе — вольно или невольно продолжают то же черное дело.

Кому, кроме коммунистов, полезно обсуждение Династических вопросов частью зарубежной прессы? Кому, кроме коммунистов, нужны попытки внести раскол в русские организации, очернить и оклеветать тех, кто, не щадя здоровья, сил и личных средств, служит в этих организациях русскому делу?

Кому, кроме коммунистов, нужна пропаганда той части “эмigrantской” прессы, которая старается вбить клин между Российской эмиграцией и Соединенными Штатами, возбудить взаимное недоверие между нами и страной, давшей нам возможность жить на свободе?

Пропагандисты советского патриотизма, в виде самого убедительного аргумента, ссылаются на готовность некоторых политических деятелей свободного мира и части его прессы поддержать политику, стремящуюся к расчленению России. Эти политики и эта пресса ошибочно считают русский народ и Россию, а не интернациональный коммунизм, врагами свободного мира.

Советская пропаганда пользуется этой ошибкой, как эмоциональной ловушкой, направленной против Российской эмиграции, но мы, эмигранты, должны эту ловушку избежать. Мы должны знать, что официальная политика Соединенных Штатов не стоит на руссофобской позиции.

Ответственные государственные деятели Соединенных Штатов знают, кто действительный враг свободного мира. Временные ошибки некоторых западных политических деятелей не изменят и не ослабят нашего непримиримого отношения к коммунизму.

Мы знаем, что центробежные течения, если они существуют среди некоторых народов России, возникли только, как ответ на преступления коммунистической власти, и рассеются, как дым, в день падения этой власти.

Мы обязаны помнить, что только мощь Соединенных Штатов в союзе с русским народом способна сокрушить коммунистических поработителей России. Мы обязаны помнить, что только эта мощь лишает коммунистов возможности поработить все человечество.

Интернациональная клика, овладевшая Россией, будет уничтожена. Коммунизм, разрушающий самую душу порабощенных им народов, будет сметен с лица земли. Российская эмиграция дождется освобождения своей Родины от коммунизма и примет участие в этом освобождении, если останется непримиримой и единой, если не поддастся соблазну того “советского патриотизма”, к которому ее зовут злые враги русского народа.

К. К. АГОЕВ, КН. С. С. БЕЛОСЕЛЬСКИЙ, С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ, Л. Л. НИКОЛАЕВСКИЙ, И. А. ПОЛЯКОВ, А. И. РОГОЖИН, С. Н. РЯСНИЯНСКИЙ, Б. В. СЕРГИЕВСКИЙ, И. И. СИКОРСКИЙ, Б. И. ТКАЧЕВ. (Подписи по алфавиту).

П. Панин

Метафизика зла

Поразительно, с каким тупым упорством и пристрастием все адепты и любители революции всячески стараются очернить самодержавие. Никакие доводы, никакая правда не доходит до их ума, а еще глашатаи свободы! Мысли их, словно бы живая в других местах, сразу же становятся на мертвый ход, как только дело касается царского строя. Воистину: не тот слеп, кто не имеет глаз, а кто не хочет видеть. Потому, что первому можно хоть как-то объяснить, а второй и слушать не станет. Иль, может быть, тут действует как раз щадительно скрываемый, но сознаваемый где-то в глубине “комплекс своей неполноценности”? Трудно же в самом деле, ох, как трудно — обелить революцию после всего нами увиденного! Остается — упорствовать...

Г-н А. Кашин — несомненно думающий человек, не лишенный порой глубины и объективности, но он — исповедник революционной веры; это заводит его в непроходимые дебри. Только ведь вместе с собой он заводит и малых сих, готовых последовать его слову! “Коммунистическая контрреволюция”. (“Свобода” № 3). Почему бы это? От оригинальности мышления? Ничуть не бывало. “Принципы самодержавия, закрепощения, сословности...” были сохранены, а, вернее, восстановлены; и, следовательно, ни о какой революции говорить не приходится. Вот оно как. Как видите — штамп, а вовсе не оригинальность; тропа натоптана, а ведет в никуда.

Комиссар, царь, Сталин, Николай Второй, Ягода, Столыпин, — все это — одно, один сорт людей-притеснителей, общий мир темноват и произвола. А Ленин? Революционер, конечно. Поэтому, может быть, не лишен был даже и гуманности. Ему индустриализацией заниматься не приходилось, столкновение с массами было только в Кронштадте (!).

А Волховстрой-то, а проект электроификации России? А трехлетняя Гражданская война, а волна крестьянских восстаний, больших и малых, по всей территории государства? Все это Кашин не видит, выскользнуло из поля его зрения. В поле его зрения — сияющая революция, она закрывает все остальное. Вот такой ум набекрень и определяет

КОНЧИНА ПЬЕРА ЖИЛЬЯРА

30-го мая с. г. в преклонном возрасте скончался в Лозанне (Швейцария) ПЬЕР ЖИЛЬЯР, преподаватель французского языка Августейшим Царственным отрокам, сопровождавший Царскую Семью на ее крестном пути до Екатеринбурга и оставивший нам самые верные и точные сведения о скорбном пребывании Царственных Мучеников в Тобольске и их пути в Екатеринбург. Покойный Пьер Жильяр до конца дней своих сохранил свою любовь к Царствующему Дому и живой интерес к судьбам нашей Родины, которую он приезде застал в Славе и Величии и покинул в скорби и грехе. Одному из близких друзей он незадолго до кончины показывал полученный им в подарок от Главы Императорского Дома ЕИВ Великого Князя Владимира Кирилловича альбом “Божией Милости” и говорил, что видит в Великом Князе надежду на возрождение светлого будущего того народа, среди которого он пережил столь трагически незабываемые дни.

Вечная память ПЬЕРУ ЖИЛЬЯРУ, иностранцу по крови, но верному до конца спутнику и летописцу страданий Государя, Государыни и своих Царственных Учеников, которых он до конца дней не мог вспоминать без слез сердечного умиления.

† В сороковой день кончины
ГЕНЕРАЛ - МАЙОРА

ВАСИЛИЯ ФЕОДОРОВИЧА БАУМГАРТЕН

в четверг, 21 сего июня, в 20 часов, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена панихида, о чем извещают вдова, сыновья и невестки покойного.

† 13-го сего мая тихо скончался на 83 году жизни первый Председатель О-ва Галлиполийцев в Южной Америке и Председатель правления отдела РОВС-а ВОЕННЫЙ ИНЖЕНЕР ГЕНЕРАЛ

ВАСИЛИЙ ФЕОДОРОВИЧ БАУМГАРТЕН

Выражая искреннее сочувствие глубокоуважаемой Ксении Михайловне, сыновьям, родственникам почившего и вместе с ними скорбя, объявляем, что в 40-й день кончины Генерала, в четверг 21-го июня в 20 часов, в Кафедральном Соборе будет отслужена панихида.

Отделы Русского Обще-Воинского союза и Галлиполийцев в Аргентине.

† В первую годовщину кончины
ГЕН. ШТАБА ПОЛКОВНИКА

ПАВЛА МИХАЙЛОВИЧА САВЕЛЬЕВА

будут отслужены панихиды: 16 сего июня в 16 час. на Британском кладбище и 24 сего июня после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (Нуньес 3541).

облик всех передовиков и освободителей.

Г-н Кашин не услышит; поясним тем, кто готов пойти по его слову. **Никакого сияния впереди нет.** Есть только кровь и руины. Всякая революция шагает по трупам, захлебывается от крови. Кашину надо ее оправдать; поэтому кровь, пролитую революцией, он пытается перенести на сторону самодержавия.

Божию милостью, Мы, Самодержец Всероссийский... То есть: "Отвечаю перед Богом!" "Управляю на основе совести, правды и веры в Бога!" — Наследственный монарх не тянет и не захватывает власть, — она дается ему велением судьбы, то есть — для религиозного сознания — от Бога. Не жажда власти, а долг власти. Очень часто это бывает мученичеством.

На основе чего возникла советская власть и перед кем она отвечает? На основе чего возникает всякая революционная власть? "Задача Сталина заключалась в том, чтобы эту, ничем не оправданную и ни на чем, кроме воли самих властивущих, не основанную власть — углубить" (Кашин). И вот это самое г-н Кашин ставит рядом с самодержавием! Самодержавнейший из монархов — Пётр I — фактически не признавал никаких сословий — во имя обещанного блага. Пётр I пытался бороться против них. Александр Второй и Николай Второй прилагали величайшие усилия, чтобы по возможности стереть границы между сословиями. Ничего этого Кашин не видит. Он видит контрреволюцию, — противообраз сиящего божества.

Вздор все это. Ни самодержавного принципа, ни примата государства над личностью в советской державе нет. Вокарился безответственный произвол и примат кучки олигархов над государством. Государство — в прострации; оно используется в интересах интернационала. Это и есть конечный результат революции.

Религиозный характер большевистской революции (антирелигиозный, богоборческий, религии Зла), — увидеть не трудно. Во имя чего же принесены такие неисчислимые жертвы? Не ради же пустоты. Каждый истинный большевик олержим верой. Уля так и говорит в "Молодой Гвардии": "я бы с демоном улетела". Выбор сделан. Принимая парламентский билет, большевик принимает печать Демона. Они часто говорят о святости: святой долг, святая идея и т. д.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

Но святость человека неотвратимо подразумевает высшую святость — Бога-Любовь. О какой святости идет речь у большевиков, мы поймем из фразы: "святое чувство ненависти", — обратная святость. Какой бог стоит за этой святостью, говорить не надо, и им-то именно и движется всякая революция, — святой ненавистью.

У большевиков даже быт пронизан атрибутами религии дьявола: вместо белого цвета, символы чистоты, у них в ходу красный, — символ крови и ада; вместо креста — звезда, обманчивый светильник, вместо крестного знамения — поднятый кулак, вместо креста на могиле — кол, направленный острием в небо и т. д. Все это — очень далеко и прямо противоположно тому, на чем зиждилась русская монархия, все это — атрибуты зла и разрушения, — атрибуты Революции. Непристойно честному человеку переносить их на страстотерпцев долга и совести.

Так почему же был выброшен из мавзолея Сталин? Потому же, почему понадобилось его убить. Его бы убили лет на пятнадцать раньше, если бы не появился на горизонте Гитлер. За измену Революции. Сталин, это еще не все воплощение большевистской революции. В нем легко можно увидеть два лица: Сталин — кровожадный революционный зверь; и Сталин — самовластный хозяин и тиран, революционный выродок. Как зверь, он беспощадно уничтожал подвластный ему народ во славу революции; как хозяин ("творческое начало революции") — напяливал на себя генеральский мундир, насаждал лесные полосы, поднимал тост за русский народ, даже уничтожал слуг революции — во имя своей власти. Вообще становился к ней спиной. Так вот: против которого Сталина восстал Хрущев и Ко? "Низвергнутый бог своим трупом загораживал дорогу в будущее" (Кашин) — ей, революции, загораживал. Надо было не только убить, но и оплевать, выдернуть память о тиране. "Заставить мертвого отвечать за грехи живых" (он же), чтобы можно было шагать дальше. Чтоб за чудовищной тенью Сталина народ не увидел подлинной правды. Страшна человеческая память, страшны приговоры истории! Порой даже и бесы революции это чувствуют. Выкинув труп, они не только сводят личные счеты и демонстрируют свою силу; не только цинично показывают людям ничтожные кровавые лохмотья, коим они поклонялись, но и пытаются отвести карающую руку Немезиды. Не выйдет. Народная память — не школьная доска, на которой можно написать шпаргалку, а потом подойти и смахнуть ее тряпкой.

П. Панин

22.5.62

Император Павел I взял на себя возглавление старинного ордена Мальтийских Рыцарей, целью которого в прежние времена была защита Гроба Господня от неверных. Обычно в русской истории и литературе эта "мальтийская затея" Имп. Павла, как раз и приводится в доказательство его ненормальности. Посмотрим на "затею" глазами россиянина, умудренного и революциями, и войнами, и скитаниями по чужим странам.

Орден Мальтийских рыцарей или как он именовал сам себя "Державный орден св. Иоанна Иерусалимского" существовал сначала на острове Родос, а позже на острове Мальта. Несколько столетий орден пользуется правами независимого государства: ведет дипломатические сношения с разными государствами, содержит флот для борьбы с пиратами, ведет войны с врагами христианства. Рыцарство везде уже отжило свое время, и только мальтийские рыцари, озаренные блеском военной доблести и героических подвигов, совершенных их предками, остались могущественным средством в борьбе консервативных и религиозных сил против тех, кто получил свою власть от революции.

Перед воображением императора рисовался образ идеального рыцарского союза, в котором, в противовес новым идеям, исходившим из революционной Франции, процветали принципы, положенные в основу Ордена: строгое христианское благочестие и безусловное послушание младших старшим.

**

"Ненормальный Павел" понял то, чего до сих пор не понимают, например, все политические деятели современного западного мира. Павел понял, что с вредными идеями надо бороться тоже идеями, что одна физическая борьба против носителей растлевающих идей победы не принесет.

Россия и Европа того времени не знали, как защитить себя от растлевающих идей Французской революции. В момент

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЕВРЕИ И СССР

Нам пишут из Нью-Йорка:

Председатель Ассамблеи Раввинов, объединяющей в Соединенных Штатах иудейских раввинов, так называемого, консервативного направления, Эдуард Т. Сандров, произнес на съезде этой организации в Нью-Йорке речь, в которой коснулся положения евреев в СССР.

От имени 900 членов Ассамблеи Раввинов и одного миллиона американских евреев, примыкающих к этой организации, Сандров призвал СССР разрешить "религиозный диалог" между советскими и американскими евреями. Он ссыпался на вхождение Московской Патриархии в Мировой Совет Церквей, как на пример разрешения такого контакта христианам, и заявил, что евреи в СССР подвергаются дискриминации, так как советская власть отказывает им в том, что она разрешила Московской Патриархии.

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ В ПОЛЬШЕ

Нам пишут из Мюнхена:

До 2-й Мировой войны в Польше существовала только одна организованная русская группа, проявлявшая не столько советский патриотизм, сколько тяготение к некоторым проявлениям советской политики, в частности по отношению к Московской Патриархии. Эта группа существовала в Вильне и возглавлялась бывшим членом польского сената Богдановичем и журналистом Д. Бояном. После вступления советских войск в Вильну эта группа подверглась полному разгрому, наравне с русскими антикоммунистическими эмигрантскими организациями. Ее члены были увезены в СССР и, повидимому, погибли там в советских тюрьмах и лагерях.

Кроме этой группы, открытым советским патриотом был в Польше до Второй Мировой войны бывший русский депутат польского Сейма Н. С. Серебренников, живший в Варшаве и состоявший там представителем советской "Международной Книги", но он избежал участия виленской группы, так как Варшава была занята немцами, а не большевиками, и благополучно пережил в Варшаве годы немецкой оккупации.

После занятия Варшавы советскими войсками в 1945 году там возникла русская организация, ставшая на позицию советского патриотизма — Русское Культурно-Просветительное Общество. До смерти Сталина эта организация проявляла и не проявляла активной деятель-

ности. Отдельные ее члены состояли осведомителями советских органов государственной безопасности и участвовали в преследовании русских противников коммунизма в Польше и в наблюдении за русскими эмигрантами из Польши, ныне живущими в западной Европе. Особенно печальную известность среди русского населения Польши стяжало себе в этом отношении бывший член, так называемой, пражской группы Московского Художественного Театра В. И. Сикевича (по сцене Васильев), впоследствии уехавший в СССР, а также братья Д. Д. и Н. Д. Шумилины, из которых первый был вице-председателем Русского Культурно-Просветительного Общества.

После смерти Сталина деятельность Общества оживилась. Оно получило материальную помощь из Москвы. Н. С. Серебренников был избран председателем Общества. После его смерти его преемником стал бывший соредактор варшавского эмигрантского журнала "Меч" Г. Г. Соколов.

Ныне и эта группа советских патриотов в Польше подверглась полному разгрому. Правительство Гомулы закрыло Русское Культурно-Просветительное Общество и обвинило его руководителей в "хозяйственных преступлениях". Польская пресса коротко сообщила, что руководители О-ва понесли "заслуженное судовое наказание".

Вместо Русского Культурно-Просветительного Общества создана новая организация, полностью зависящая от советского центра в Москве — русское общество "Звенья". Правление этого нового общества существует не в Варшаве, а в Лодзи. Его председателем состоит журналист П. Юрьев, писавший до Второй Мировой войны в русской зарубежной прессе под псевдонимом С. Витязевского. Он же состоит редактором выходящего в Лодзи журнала "Русский Голос".

НОВАЯ КНИГА Г. В. МЕСНЯЕВА

Нам пишут из Нью-Йорка:

Вскоре здесь выйдет из печати новая книга сотрудника "Нашей Страны", талантливого писателя и публициста Г. В. Месняева: "Поля неведомой земли".

Книга содержит две повести и один очерк. Первая повесть, давшая книге ее название, посвящена генералу Скобелеву, не только как незаурядному русскому человеку, но и как символу великородной российской мечты.

Вторая повесть, "В панцыре железном", посвящена расстрелянному большевиками поэту Н. С. Гумилеву.

Очерк "Виленцы в Полтаве" содержит воспоминания автора о Виленском военном училище во время Первой Мировой войны, когда оно было временно переведено из Вильны в Полтаву.

Восшествия Павла I на престол, Робеспьер был уже убит, революция как будто бы шла на убыль. У власти стоял Консул Бонапарт. Вначале трудно было понять, хочет ли он продолжать революцию или ее потушить. Во время первых своих походов он выглядел скорее якобинцем, чем противником революции. И Павел, не раздумывая, посыпал в Европу для борьбы с ним Суворова. Но действия Суворова и предательское поведение союзников убедили Павла, что оружием идеи победить нельзя. Что даже несколько Суворовых не смогут в данном случае ничего сделать.

Павел понял, что революционным идеям надо противопоставить распространение религиозных и политических идей, а революционным партиям — силу религиозно-светских орденов.

... Когда постановление Конвента лишило Орден его владений во Франции, мальтийские кавалеры в числе французских дворян стали прибывать в Россию.

В 1797 году император Павел I принял на себя обязанности протектора Мальтийского ордена. Это звание налагало на него известные обязанности по отношению к Ордену, особенно когда в июне следующего года молодой французский генерал Бонапарт захватил Мальту. В это тяжелое для державного Ордена время только император Павел оказал действенную помощь ему. Русский император не только дал ему убежище в своей столице и обеспечил пребывание Ордена в России материально, но и распространил деятельность его на русской территории восстановлением польского католического и учреждением русского православного Великого Приорства.

Захватив Мальту, французы выслали русского посланника и объявили жителям острова, что всякий русский корабль, появившийся у их берегов, будет немедленно потоплен. Император Павел был глубоко возмущен подобным поступком французов. Не прошло и двух месяцев после захвата Мальты ген. Бонапартом, как русская эскадра адмирала Ушакова совместно с турецким флотом приняла участие в действиях против Франции и Средиземном море. Захватив Ионические острова, русские готовились уже овладеть Мальтой, но англичане предупредили их. Нежелание Великобритании вернуть остров Ордену, не дало возможности дальнейшим событиям завершиться в благоприятном для него направлении.

Осенью этого же года совершилось важное событие, окончательно прививавшее императора Павла к Ордену: сановники и кавалеры Российского Приорства, собравшись в С.-Петербурге, торжественным актом от 15 августа 1798 года признали великого магистра Ордена фон Гомпеша виновным в сдаче острова Мальты французам, объявили его низложенным и просили Царя-Протектора принять Мальтийский орден в свое державство. 29 ноября того же года, в торжественной обстановке, император Павел возложил на себя знаки нового сана: белый мальтийский крест, рыцарскую мантию, корону и меч, осуществив таким образом, личную унию ордена с Российской Империей. К императорскому титулу повелено было прибавить слова: "Великого Магистра Ордена св. Иоанна Иерусалимского", а в государственном гербе на грудь орла возложен был мальтийский крест, су-

Борис Башилов

Рыцарь времен протекших...

Император Павел I взял на себя возглавление старинного ордена Мальтийских Рыцарей, целью которого в прежние времена была защита Гроба Господня от неверных. Обычно в русской истории и литературе эта "мальтийская затея" Имп. Павла, как раз и приводится в доказательство его ненормальности. Посмотрим на "затею" глазами россиянина, умудренного и революциями, и войнами, и скитаниями по чужим странам.

Орден Мальтийских рыцарей или как он именовал сам себя "Державный орден св. Иоанна Иерусалимского" существовал сначала на острове Родос, а позже на острове Мальта. Несколько столетий орден пользуется правами независимого государства: ведет дипломатические сношения с разными государствами, содержит флот для борьбы с пиратами, ведет войны с врагами христианства. Рыцарство везде уже отжило свое время, и только мальтийские рыцари, озаренные блеском военной доблести и героических подвигов, совершенных их предками, остались могущественным средством в борьбе консервативных и религиозных сил против тех, кто получил свою власть от революции.

Перед воображением императора рисовался образ идеального рыцарского союза, в котором, в противовес новым идеям, исходившим из революционной Франции, процветали принципы, положенные в основу Ордена: строгое христианское благочестие и безусловное послушание младших старшим.

**

"Ненормальный Павел" понял то, чего до сих пор не понимают, например, все политические деятели современного западного мира. Павел понял, что с вредными идеями надо бороться тоже идеями, что одна физическая борьба против носителей растлевающих идей победы не принесет.

Россия и Европа того времени не знали, как защитить себя от растлевающих идей Французской революции. В момент

Отрывок из книги Бориса Башилова того же названия.

М. М. Спасовский

Речи генерала Э. Уокера

12-го декабря 1961 г. ныне очень популярный в США ген. Эдвин Уокер (Edwin Walker) выступил в Даллас Мемориал Аудиториуме со своей первой публичной речью после своего демонстративного ухода из американской армии. В зале присутствовало свыше 5600 слушателей. Генерал говорил 90 минут и его речь 109 раз перебивалась бурными аплодисментами восторженной аудитории.

Обличительные речи ген. Э. Уокера на больших открытых собраниях явились необычайным событием в жизни США. Они, как гром среди ясного неба, поразили внимание широких общественных кругов Америки и подняли там великую волну разгоревшихся патриотических чувств.

Перед нами лежит одна из влиятельнейших газет Американского Консервативного Движения — "Независимый Американец" за январь текущего года. В ней вся большая третья страница занята этой первой речью ген. Э. Уокера и фотографиями самого генерала и обширной аудитории.

Эту свою речь генерал начал так:

— Я ничем не обременен, я не виноват ни в чем, я не наказан никак. Я не имею ни обид, ни сожалений... Вся наша надежда на будущее. Ныне я свободный человек, я больше не солдат, я — гражданин со всеми правами гражданства. Я рад стоять перед вами, как символ способности координировать твердую силу народа с мощью наших военных сил...

В дальнейшем ген. Э. Уокер отмечает ряд волнующих моментов в правительенной деятельности Вашингтона. Он подчеркивает, что введенная военная цензура искачет обязанность военных людей свидетельствовать свою честную преданность и верность конституции США, — что "наша клятва есть клятва защищать Америку, а не ООН", — что Америка за последние 30 лет пятнадцать раз терпела моральные, политические и военные провалы, начиная с конференций в Тегеране, Ялте, Потсдаме, Панамунджаме, отзыва генерала Мак Артура из Кореи, разговора Айзенхауэра "на вершине" с Хрущевым и Булганиным в 1955 году, оказания помощи Нассеру захватить Суэцкий канал с унижением престижа Англии и Франции и кончая "нашими постоянными поражениями в Холодной войне, захватом Кубы коммунистами, скандальным визитом Хрущева в Америку в 1959 году, нашим недопустимым поведением в Кон-

шествовавший здесь в течение двух с половиной лет.

Павел I издал минифест об "Установлении в пользу российского дворянства ордена св. Иоанна Иерусалимского". Новый российский мальтийский орден состоял из двух отделов: православного и католического.

Разрешено было также учреждать с Высочайшего соизволения родовые командорства по примеру др. стран. Подобные наследственные командорства сохранялись в роду графов Салтыковых, князей Белосельских-Белозерских, князей Долгоруких, графов Шереметевых, Кологривовых, графов Мордвиновых, Валуевых и других. Однако, император Павел смотрел на Орден с его дворянскими установлениями не как на сословие или класс, а как на некоторое духовное начало, которое должно было приобщить к царству благородства и чести широкие народные массы и создать новую аристократию духа. С этой целью он всячески стремился облегчить доступ в Орден лиц недворянского происхождения, установив для них звание почетных кавалеров и награждая их мальтийскими крестами. С этой же целью он повелел выдавать всем нижним чинам за 25-летнюю беспорочную службу медные мальтийские кресты, так называемые, "донаты ордена св. Иоанна Иерусалимского". Российский император понимал, что равнение по низшим есть разгром человеческой культуры, видел внутреннее духовное оправдание не в демократизации общества, но в его аристократизации.

Так возглавление Мальтийского Ордена Российской Императором перешло в историю Ордена, как славная страница

го, где посланные нами войска ООН уничтожали антикоммунистов"...

Все это было сказано громко, на все американские штаты. Так смело и резко осуждающе не говорил ни один американский генерал.

Остановимся на второй еще более эффектной речи ген. Э. Уокера, произнесенной им 29-го декабря прошлого года в Джексоне (шт. Миссисипи). Эта речь еще более сильная, чем первая и по существу является обращением к американскому народу, вернее выражаясь, воплем о скорейшем спасении Америки от тех "социалистов-бюрократов, которые покупают голоса американских граждан и которые продают американскую страну"...

Мы уделяем столь большое внимание речам ген. Э. Уокера исключительно потому, что в них, с одной стороны, раскрывается с потрясающей полнотой и ясностью сумасшедшая политика Вашингтона, с другой стороны, характеризуется Советский Союз, как "самая безжалостная и самая безнравственная организация, утвердившаяся в самом сердце ООН" и, с третьей, — доказывается, что "враг наш не идет, а уже пришел и действует среди нас", что "коммунизм не выигрывает, это мы теряем во всем", что "контролирующее нас меньшинство в лице фабиановских социалистов обеих партий никак не является представителями американского народа"...

Эта вторая речь ген. Э. Уокера тоже большая. Довольно объемистый конспект ее напечатан в мартовском выпуске официального органа "Защитников Американской Конституции" Task Force, выходящего в Ормонд Бич (шт. Флорида) под редакцией ген.-лейтенанта американского корпуса майора П. А. Дэла Валлэ, в отставке, при содействии секретаря и главного советника тоже ген.-лейтенанта американского корпуса майора Меррита Б. Куртис, в отставке.

Все эти мелочи важны и показательны.

Мы приводим из конспекта этой второй речи ген. Э. Уокера лишь наиболее яркие и острые моменты, наглядно характеризующие катастрофическое положение США, как суверенного государства.

Итак:

— Тридцать лет тому назад я поступил в армию США, чтобы сражаться за Америку. Два месяца тому назад я покинул армию США, чтобы сражаться за Америку. Я не одержим страстью домогаться чего-либо. Я очень хорошо

знаю свою ответственность перед вами, перед народом, перед нашими солдатами... Я видел национальную политику США, это — наглая ликвидация нашей верховной власти и наших конституционных прав. Все это я видел с возрастающей наглядностью в течение 15 последних лет. Нет ни одного нашего солдата, который не чувствовал бы бремя нашей легкомысленной и несостойтельной политики...

— "Сегодня посыпается помощь, снаряды и оружие нашим врагам и тренируются их солдаты в нашей стране. Покровительствуют коммунистическому проникновению и саботажу в 50 штатах Америки. Поддерживают войну в Катанге против антикоммунистов. Поддерживают захват Кубы Фиделем Кастро. Сотрудничают и существуют на поле битвы в Корее с нашими врагами..."

— "Если кто спросит, почему я в США или почему я снял мундир офицера, я надеюсь, мой ответ будет ясен: как офицер, командовавший сотнями тысяч войск выше двадцати лет, я понял, что мое дело, вернее сказать, наше дело за Америку не было поддержано национальной политикой Вашингтона. Поскольку оружие нашей армии — аэропланы и пушки — отдается врагу, постолку Св. Евангелие, Верховная власть, права Государства и конституционные привилегии отнимаются от вас..."

— "Я был связан клятвой защищать нашу страну против всех врагов как иностранных, так и домашних. Чтобы делать это в качестве командующего, требовалось под присягой, — чтобы я тренировал американского солдата понимать каждого врага Америки и сопротивляться ему. Я знаю нашего врага. Я знаю трехмерную войну — на земле, на воде и в воздухе. Я также знаю четвертую меру войны — психологическую. Наш враг внедряет себя в самую народную толщу, чтобы атаковать наших солдат и атаковать все наше государственное бытие с тыла..."

— "Как гражданин, мы несем важную ответственность за нашу национальную безопасность. Мы не можем обращаться по всякому поводу в Конгресс или к кому-либо присягнувшему своему государственному долгу. Мы обязаны сами непосредственно информировать себя, мы сами должны подготовить себя ко всему. Сегодня американцы не могут доверять тому, что они видят в Кубе и Конго. По этим сообщениям Кастро представлен романтическим героем. Мы полмира прошли, чтобы обрушиться на антикоммунистов в Катанге, и теперь уступили коммунистам наши ворота в Кубу. Если это есть наша национальная политика, то как же вы сохраните ваш дом, когда коммунисты уже стоят в дверях вашего дома и говорят вам, что-

бы вы убирались вон?! И когда вы даже как следует не знаете, что они уже пришли. Что толку в том, что наш солдат ушел за три тысячи миль, когда коммунисты уже входят в наш дом?!"

— "Враг наш не идет, он уже пришел, он здесь, у нас. Он добрался сюда через притворщиков с 1932 года. Не коммунизм выигрывает, это мы все теряем. Все это ваши сыновья, дочери и солдаты обязаны знать. Или мы должны позволить им думать, что красный Кремль имеет лучшую и более успешную систему?!. От вашего имени говорит меньшинство этой страны — фабиановские социалисты обеих партий. Они действительно являются меньшинством, но они захватили власть, они контролируют прессу и все наши воспитательные учреждения..."

— "Я убежден в успехе нашей деятельности. Наша работа это есть Крестовый поход всех патриотов за правду. Нашим символом является Американский Орел, свободный, не искалеченный партийной политикой..."

**

Само собою разумеется, на такие и подобные речи ген. Эдварда Уокера в разных штатах Америки, так называемая, "широкая печать", фабрикующая мировое общественное мнение, ответила яростью своего гнева и бешеной травлей смелого американского патриота. Генерал Э. Уокер, как известно, чтобы быть свободным от каких бы то ни было сегодняшних правительственный учреждений и открыто вступить в борьбу с темными силами за спасение США от ее надвигающейся государственной гибели в предательских объятиях либерал-социалистического спрута, не только решительно и быстро вышел в отставку, но и отказался от какой бы то ни было пенсии.

Травля его, как это и полагается для "широкой печати", началась с клеветы на генерала, с извращения его речей, с подтасовки и перетасовки его обличий, с ушатов всяческой грязи, чтобы уронить и затоптать в мерзости вранья и ругани растущий престиж верного сына Америки и, наконец, с обвинения его чуть ли не в государственной измене. Эта травля завершилась тем, что была создана специальная сенатская комиссия "для расследования дела гражданина Уокера и предания его суду".

Но орешек оказался крепким. И сенатской комиссии пришлось обломать все свои зубы. В первых числах апреля тек. года "широкая печать", поджав свой хвост, принуждена была конфузно сообщить своей читающей публике, что "не будет расследования обвинений ген. Уокера", что "сенатская комиссия больше не будет заниматься этим делом", что "в показаниях ген. Уокера не ока-

ществовавший здесь в течение двух с половиной лет.

Павел I издал минифест об "Установлении в пользу российского дворянства ордена св. Иоанна Иерусалимского". Новый российский мальтийский орден состоял из двух отделов: православного и католического.

Разрешено было также учреждать с Высочайшего соизволения родовые командорства по примеру др. стран. Подобные наследственные командорства сохранялись в роду графов Салтыковых, князей Белосельских-Белозерских, князей Долгоруких, графов Шереметевых, Кологривовых, графов Мордвиновых, Валуевых и других. Однако, император Павел смотрел на Орден с его дворянскими установлениями не как на сословие или класс, а как на некоторое духовное начало, которое должно было приобщить к царству благородства и чести широкие народные массы и создать новую аристократию духа. С этой целью он всячески стремился облегчить доступ в Орден лиц недворянского происхождения, установив для них звание почетных кавалеров и награждая их мальтийскими крестами. С этой же целью он повелел выдавать всем нижним чинам за 25-летнюю беспорочную службу медные мальтийские кресты, так называемые, "донаты ордена св. Иоанна Иерусалимского". Российский император понимал, что равнение по низшим есть разгром человеческой культуры, видел внутреннее духовное оправдание не в демократизации общества, но в его аристократизации.

Так возглавление Мальтийского Ордена Российской Императором перешло в историю Ордена, как славная страница

стороны мальтийства, оказался также непонятен Европе, как не поняли и русские смыслы введенные в России ордена. И католические и лютеранские государи мечтали только о том, чтобы спрятаться в свои норки и там отсидеться".

"Мальтийское орденство, введенное императором Павлом, надо рассматривать под двумя углами зрения: под внутренним, чисто русским, и вторым — универсальным. Первую, русскую идею, вложенную в рыцарство, правильнее всего назвать перерукоположением дворянства. Император Павел Петрович, с его обостренными понятиями чести и долга, веры и верности, никак не мог согласиться, что голый факт принадлежности к высшему сословию ставит человека, действительно, выше всех, Екатериненскому дворянству, шляхетного, польского типа, в особенности нужна была орденская, духовная прививка. Да и в дальнейшем Собакевич и Коробочки, Чичиков и Милюков, Ленин — были по паспорту дворянами, но какой прок России от их дворянства?..."

Ключевский смотрит очень поверхно. Никакие идеи "уравнителей" не были свойственны Павлу I. Он стремился, наоборот, придать дворянству духовный смысл и вводит для этого орденскую структуру. Прием в Мальтийские рыцари был открыт и для духовенства; в орден вступили даже некоторые епископы.

Что современники абсолютно не поняли идеи своего императора и свели все к карьеризму и переодеваниям в мальтийские мантии, — это безусловный факт. Но это не обязывает нас тоже ничего не понимать. Скажем, напри-

мер, так: если бы рядом с Государственной Думой, выклевавшей революцию, существовал твердый духовный орден, на который государь мог бы слепо положиться, то бывшему было бы не Государство Российское, а эта пресловутая Дума".

Умер Павел I — умерла вместе с ним и идея создания в России духовного рыцарства, — религиозного ордена, возглавляющего борьбу против масонских орденов, активно боровшихся с религиями и монархиями. Тем не менее, связь России с Мальтийским орденом не прекратилась. Русские Императоры и члены Императорского Дома продолжали быть кавалерами большого креста Ордена. Связь эта учреждалась также тем, что в России остались величайшие святыни Ордена на сохранении которых, при сдаче острова Мальты единственно настаивал великий магистр фон Гомпеш. Святыни эти: Частица Животворящего Креста Господня, десница св. Иоанна Крестителя и чудотворный образ Божией Матери Филермской.

Эти реликвии были затем перевезены в Россию, где первоначально хранились в церкви мальтийского капитула в здании, превращенном впоследствии в Пажеский корпус, а затем в церкви Зимнего дворца, в С.-Петербурге. В дни памяти св. Иоанна Крестителя эти святыни выносились в торжественной церковной процессии на поклонение верующим. Наконец, в дни великой смуты, когда пало Русское Государство, реликвии Мальтийского Ордена, данные императору Павлу I на хранение, не погибли, а русскими руками были вывезены за границу и сохранены.

залось ничего такого, чтобы могло послужить поводом или основанием для дальнейшего расследования" и т. д.

Что именно "показывал" ген. Э. Уокера на заседаниях этой пресловутой комиссии, как именно он "защищал себя", о чем он именно рассказывал и что именно он доказал, нам неизвестно. "Широкая печать" о ходе заседаний этой комиссии стыдливо умолчала, сообщив только, что "дело ген. Уокера прекращено".

Дело ген. Уокера прекращено, прекращена и его открытая травля, — это верно. Но деятельность ген. Эдварда Уокера продолжается, — это тоже верно. "Широкая печать" сейчас сильно озабочена только одним — похоронить генерала Э. Уокера в глухом замалчивании его имени и его общественно-политической работы. Ген. Уокер перестал существовать для "широкой печати", его нет, он "сошел со сцены".

Сошел со сцены "широкой прессы", но не со сцены бурной деятельности американского консервативного движения.

Вот что пишет тот же "Независимый Американец" в майском выпуске этой газеты, в статье "Либералы боятся ген. Э. Уокера", украшенный большим фотографическим снимком с надписью: "Сенатор Стром Туруманд, лидер американских консерваторов в Сенате, пожимает руку ген. Э. Уокеру".

"Ген. Эдвин Уокер может объединить консерваторов. Он один из передовых лидеров развивающегося Консервативного Движения. Он человек достоинства, человек честности и прямоты, — человек, который никогда не пойдет ни на какие компромиссы. Генерал Э. Уокер знает размеры коммунистической угрозы и ту величайшую в нашей истории опасность, перед лицом которой сегодня стоит наш народ. Атаки слева на генерала Э. Уокера в действительности не являются атаками против него лично. Главным поводом, почему он находится под огнем социалистов-интернационалистов обеих партий, есть его способность возглавить кампанию по восстановлению в Америке попранных основ нашей конституции. Левая пресса нападает и будет нападать на каждого консервативного лидера, — на любое лицо, которое проявляет способность объединять консервативные элементы в сплоченную силу..."

В нашей русской зарубежной печати иногда мелькают очень осторожные и в какой-то мере даже боязливые сообщения о том, что во внутренней жизни США произошли или происходят какие-то сдвиги. Не сдвиги происходят там, а полыхает яркое пламя новых общественно-политических настроений "в защиту конституции и свободы Америки", — вернее сказать, освобождения США от политики всемерного поощрения коммунистических посягательств на свободный мир по линии мирного сопротивления с мировым и для всех очевидным дьявольским злом".

Г-да "демократы" и г-да "республиканцы" перегнули в своем лакайском расшаркивании перед наступающим профессиональным Хамом и этим своим перегибом невольно создали крайне благоприятную почву для рождения и быстрого развития Американского Консервативного Движения. Оно ныне захлестывает все штаты Америки и буквально до основания потрясает мифическое благополучие сегодня еще как-то "царствующей" либерал-социалистической партии ("демократы" плюс "республиканцы").

Впереди этого Движения, на ряду с другими выдающимися национал-патриотами США, мы видим и ген. Э. Уокера, смело и свободно, спокойно и напористо, уверенно и твердо шагающего против установившегося в Америке течения келейного содействия разрушителям "старого мира".

Американское Консервативное Движение совершенно новое явление в жизни США. Оно чрезвычайно интересное, показательное и политически важное по своим идеологическим установкам, по своей стремительно растущей силе, по своему удивительно быстрому развитию. К этому Движению мы вернемся в одной из наших ближайших статей. Оно заслуживает нашего пристального внимания.

М. М. Спасовский

Союз Власовцев

В Аргентине организовался из бывших участников Российского Освободительного Движения ген. А. А. Власова — Союз Власовцев.

Ниже мы помещаем обращение инициативной группы.

ДОКЛАД НА ОРГАНИЗАЦИОННОМ СОБРАНИИ СОЮЗА ВЛАСОВЦЕВ 13 - 5 - 1962 В БУЭНОС АЙРЕСЕ

Друзья! Мы вышли из родной страны в рядах Освободительного Движения Народов России, для борьбы за восстановление на родине правового человеческого строя. Мы, вместе с нашими народами, были совершенно бесправными рабами практического осуществления античеловеческой сущности коммунизма, проводимого новой бездарной aristocratiей в своих беспрерывных экспериментах, изматывающих жизненные силы людей и истребляющих природные богатства нашей родины против воли народа.

Гнёт коммунистического режима вынудил массовый исход нашего простого люда из пределов своей родины в 1944 году. Исход этот — жуткая незабываемая и не пережитая никаким иным народом эпопея! Уходили с родной земли на территорию своих исторических врагов без средств к существованию, без знания языка и условий жизни — уходили в полную безызвестность! Уходили бесконечными вереницами измученных людей под ношами своих котомок за плечами, людей движущихся от горизонта до горизонта по корявой пахотной земле, параллельно дорогам, занятых военными перевозками немцев. Немцев — врагов России и славянства вообще, препятствовавших такому масштабному наплыву россиян, уходивших от, казалось бы, своей, победоносной армии! Но это было парадоксальное явление нашего века, так как "своя" армия была в руках народного врага № 1 — коммунизма, окрепшего в результате ненавистнической политики немецких нацистов ко всему национальному российскому, почтавшему ими "унтерменшинским"! Итак, была лучше неизвестность и возможное прозябанье в человеческих условиях, чем безысходное рабство в тенетах коммунистической кабалы!

Однако, ни явление массового исхода наших народов, ни стихийное возникновение Освободительного Движения Народов России, возглавленное КОНР-ом и ген. А. А. Власовым не было поддержано в должной степени никем и, пока, не привело к желанным результатам. Более того, многие, очень многие из нас были выданы, преступно выданы, на пытки, издавательство и смерть!

Наш неуспех, мы, россияне-эмигранты, пережили очень тяжело морально, а нашим выданным комбатантам было неизмеримо хуже и их немного осталось в живых! Но все они являются геройскими мучениками и примером в борьбе за свободу!

Борьба наших народов за свое освобождение продолжается всеми доступными средствами и способами подпольно, борьба тяжелая, бескомпромиссная, до неизбежного полного освобождения!

Наше же присутствие вне России и некоторые даже разрозненные действия являются ярким антикоммунистическим актом, пассивно дискредитирующим коммунистический режим и его лживую и подлую пропаганду об эфемерных достижениях, интенсивно распространяющую по всем странам свободного человечества и находящего своих последователей среди подобных себе авантюристов и неспособных критически мыслить недоразвитых или обиженных людей!

Мы — оставшиеся вне родины — эмигранты рассчитывали, что если немец-

кое нацистское правительство в возможностях нашего РОДвижения ошиблось, то другие пойдут нам на поддержку по общему пути: нашей и их свободы от страха и кабалы напирающего коммунизма.

Нацистское немецкое правительство не поддержало нас потому, что мы были инородным формированием, полностью человеколюбивым и демократическим!

Предшествовавший войне союз немецкого нацизма с коммунизмом был их естественным братским союзом — союзом тоталитарных систем, но нацисты уничтожали евреев, русских и только частично иных, а коммунизм античеловечен для всех и уничтожает всех, в том числе не щадит он и своих главарей, пожирающих друг друга, как пауки!

Однако, почти во всех странах к русским национальным эмигрантам относятся плохо или вполне безразлично. Ни в одной из свободных стран нет отношения к русским антикоммунистам, такого, каким пользуются коммунисты свободных народов у нас на родине со стороны коммунистической шайки. Там их содержат роскошно, обучают и буквально лелеят, как проводников захвата власти коминтерном во всех странах мира, а вместе с этим спасения коммунистического строя от уничтожения в России, из-за полного провала хозяйствования, лживости и жестокой античеловечности!

Античеловеческая сущность коммунизма и подпольное сопротивление ему наших народов, привели к тому, что в России бывшей житницей Европы не производится продуктов питания в количестве достаточном для прокормления своего населения, несмотря на полную механизацию, ликвидацию пресловутой чрезплосицы, создание мощной промышленности удобрений и другие нововведения! Далеко до полного успеха и в промышленности, несмотря на автоматизацию, ударничество, стажановщину и другие системы повышенной эксплуатации рабов-рабочих и на предельные нагрузки машинного оборудования, вместе с ограблением оккупированных стран и эксплуатацией стран вынужденных сателлитов. Экономическое развитие Европейского Объединения обогнало промышленность СССР, причем обогнало без капли крови, без принуждений и без кичливой и лживой пропаганды, так оосточертевшей и несвойственной нашему народу правоискателю. Все это невозможно прикрыть ни спутниками, ни ракетами, ни "хитрой" приманкой изобилия "через двадцать лет"!

Терпение наших народов на исходе! Взрыв народного негодования не за горами, а он сулит коммунистической шайке полное истребление и проклятие на веки!

Уничтожение коммунизма в России освободит все свободные страны от его экспансии и позволит человечеству продолжить свою эволюцию в нормальных условиях.

Почему же к нам, русским, нет отношения и понимания нас, как братьев, попавших в беду, со стороны народов и правительств свободных стран?

Потому что наше прошлое, то есть наша история, вне России фальсифицирована! История России писалась главным образом ее врагами и изуродована в основе!

Вот что пишет по поводу нашей истории не-русский историк:

"Благодаря несчастному стечению обстоятельств, случилось так, что Русскому Государству в XIX веке со всех сторон противостоял враждебный мир". Немцы изобрели опасность панславизма, никогда не существовавшую у славян, так как славяне всегда разделены. (Немцам же это изобретение было необходимо, чтобы прикрыть или оправдать пангерман-

низм, давно у них культивировавшийся и так ярко проявившийся в воинственном нацизме!). Британию пугали возможные угрозы дальнейшей эксплуатации Индии и других, смежных с Россией стран. Скандинавские страны опасались за свою независимость и в других странах были свои причины опасаться существования и развития великого Российского Государства.

С другой стороны, имелись еще более ожесточенные враги в самой России, которым давалась чрезмерная свобода в их разрушительной деятельности и наказания за это были до удивления незначительными и вообще не радикальными!

Должно помнить, чтобы понять почти единодушное неблагоприятное мнение Европы и других стран о Русском Государстве, что до Первой Мировой войны были почти в каждом политическом центре маленькие, но зловредные для России, заговорщики группы революционеров, анархистов и нигилистов, чернивших национальное правительство и страну России".

Теперь об этом повествует беспристрастный историк и мыслитель англичанин проф. Эдинбургского Университета Чарльз Сароли, имя которого должны знать все русские!

Однако, правительства свободных стран ведут беззаботную и недальновидную политику, без учета откровений профессора Сароли, публициста Юджина Лайонса и писателя Юргенда Горнвальда и других не-русских, и тем более русских писателей и мыслителей, правдиво излагающих характеристику российской жизни и самих россиян. Эти правительства толкуют так: "Торговали мы с Россией при Белых Царях, почему нам не торговать при "царях" красивых?! На состояние народов и их чаяния, изучаемые рядом государственных учреждений и частными лицами, они не обращают внимания!

Последний же красный "царь" — Хрущев (дай Бог, чтобы он был действительно последним!) другого мнения в этом вопросе, он понимает народную мощь! Он, чтобы сохранить свою шкуру и свое "царствование", проявляет змеиную хитрость: надругался над своим недавним полубогом-предшественником и его наиболее приближенными головорезами, точно такими как и он сам, и коварно подложился к нашим народам. Это явно вынужденная политика — Хрущев был во время войны в армии и чувствовал вблизи, что стихийно возникшее Российское Освободительное Движение, возглавленное лучшим русским военачальником и составленное из тех же самых россиян, могло сделать с ним и со всей коммунистической шайкой!

Неспроста смершевцы — вышколенные сатрапы коммунистического засилья, при обнаружении русских вне пределов родины, задавали только один многозначительный вопрос, со штыком приставленным к груди: "ты власовец?"

Опасение врага — лучшая характеристика нам власовцам и нашему Движению! Животный страх диктует Хрущеву и его приспешникам действия, для очередного обмана наших народов, какими-то более убедительными и доходчивыми оборотами, включая и поправление недавнего коминтерновского кумира и дискредитацию многих его преступных действий, сильно подорвавших престиж коммунизма вне Железного Занавеса и подтвердивших некоторую пока только малую толику нашей власовской характеристики коммунистическому нарыву на нашем национальном теле!

Однако, можно констатировать — кульминационный пункт развития коммунизма пришел! Свободные народы начинают все больше прозревать, не до-

7-го июля 1962 г. Союз Св. Благ. Вел. Кн. Александра Невского устраивает

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ БАЛ

в пользу престарелых и нетрудоспособных чинов Русского Корпуса и Корпусного Дома.

Бал состоится в, специально для этой цели украденном, зале "Касал дэ Каталунья" (ул. Чакабуко 863 — подземка ст. Индепенденсия). Играет знаменитый оркестр МИШИ ГАЛАСАНА. Богатая лотерея и много сюрпризов. Первоклассный буфет. Запись на столики в Корпусном Доме (Тел. № 758-0045). Все столики, кроме тех, что в ложах — бесплатны.

Вход — 150 песо.

**В воскресенье 1 июля с. г. в 18 час.
Colegio San Salvador (Callao 540)
состоится**

**БОЛЬШОЙ
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ
КОНЦЕРТ**

**ХОРА АРТИСТОВ П/УПРАВЛЕНИЕМ
Д. АВРАМЕНКО**

в пользу бедных русских детей.

веряют химере существования, вооружаются и препятствуют уже оружием локальным наступлениям коммунизма повсюду. Малейшее разрастание одного из конфликтов может вовлечь в борьбу и, так называемую, советскую армию, с неизбежным возрождением в ее среде Российского Освободительного Движения, но уже в размерах девятого вала, истребляющего коммунистов и их кабалу над нашими народами — кошмарный этап многострадальной России!

Неизбежность такого явления подтверждалась событиями в Венгрии, поведением русских солдат, а также сочувствием проявленным студентами московского и других университетов СССР, только краткость венгерских событий не позволила более широкому — всероссийскому проявлению симпатии к венгерским повстанцам!

Народы наши терпеливы, но верны своим идеям и они их приведут неизбежно к победе над коммунизмом и его тотальному истреблению как заразной болезни!

После Гражданской войны только Власовское Движение было действительной угрозой существованию коммунистического режима, так как отношение к нему как наших народов, так и нас с вами бескомпромиссно ясное!

После последней войны на родине произошел ряд восстаний, было в их числе и массовое комсомольское в Караганде, но они имели местное значение, а таевые восстания без взаимоподдержки и организации обречены на поражение и тотальное истребление участников!

По ряду известных фактов из подъемного существования наших народов, недовольство режимом и его критика принимает более откровенные формы. Естественно полагать, что в доверительных обсуждениях положения и выходов из тупика подсоветского существования единственной народной надеждой стало Всенародное Освободительное Движение и, как его образец, является РОДвижение. Ясно, что это и только оно вынудило тотально закрепощенную литературу, литературу соцзаказа, допустить характеристику Власовского Движения и власовцев, конечно, в самой неприглядной форме!

Только наша, свободных власовцев, неорганизованность не позволила сбрат более обширные материалы по характеристике подсоветского народа сопротивления коммунистическому игу как путем общения с немалым числом невозвращенцев и перебежчиков, так и другими вполне доступными организациями средствами.

Все перецеленное по положению за Железным Занавесом и некоторое замирание деятельности эмиграции, дает основания полагать, что центр сопротивления коммунизму теперь находится в самой России, однако на его проявление можно рассчитывать только в самом подходящем случае, и более всего, вероятно, при военном столкновении.

Никем не поддерживаемая эмиграция переживает упадок и главные свои силы затрачиваются на достижение прожиточных средств, преодоление в своей среде мелких самолюбий, препятствующих единению и действенности, а, кроме того, является постоянным объектом, не только наблюдения со стороны многочисленной коммунистической агентуры. Последняя вербует из простаков и авантюристов всех национальностей, включая и самих русских предателей своего страдающего народа, на себе не испытавших всех прелестей подсоветского существования, а не жизни!

Антикоммунистическая российская эмиграция без ясных целей деятельности не активна, более того, всякая активность на фоне вышеописанном, многи-

ми рассматривается, как напрасная траты своих сил и своих малых средств!

Однако, только российская эмиграция таит в себе непреодолимую никакой агитацией и пропагандой практическую и теоретическую силу антикоммунистической убедительности и этот могущественный фактор должно возбудить и направить на благо всего человечества!

По всему изложенному, цели деятельности антикоммунистической имеются, как для родины нашей, так и вне ее, но достижение их доступно только организации, причем организации рассчитывающей только на свои собственные силы и средства, а возможная помощь извне должна рассматриваться как благоприятная случайность!

В связи со всем этим, инициативная группа власовцев пришла к выводу, что мы имеем здесь, в Аргентине, достаточные силы власовцев и способности добиться средства для создания СОЮЗА ВЛАСОВЦЕВ и для его деятельности в нижеследующем:

1. Объединения власовцев, стоящих на основной платформе РОДвижения и его Пражского Манифеста — надпартийности, политической независимости и содружества в своих действиях антикоммунистических со всеми иными антикоммунистическими организациями Аргентины.

2. Популяризации правдивой истории России и Русского Освободительного Движения, а также защиты от клеветы и искаложений их сущности как со стороны коминтерна, так и со стороны не-другов России и РОДвижения.

3. Организации взаимопомощи участников РОДвижения и россиянам к нему лояльным.

4. Популяризации среди коренного населения Аргентины нашего опыта жизни при коммунистическом режиме и его видоизменений в настоящее время.

5. Организации экономической деятельности, для получения возможности независимых действий Союза Власовцев.

6. Установления связи и сотрудничества с аналогичными нашей организацией власовцев в других странах нашего рассеяния.

Создание Союза Власовцев и декларируя его деятельность прежде всего следует призыву Андрея Андреевича Власова: «Бить врага кулаком, а не растопыренными пальцами!»

Затем, в насущном вопросе всех россиян — борьбе за воссоздание в России правового строя, действовать всем сообща, без разделения на партии, народности и сословия согласно нашей многовековой национальной традиции!

Пражский Манифест Комитета Освобождения Народов России — исторический документ россиян предельно человеческий, а отсюда и истинно демократический, декларировал равноправие всех народов Освобожденной России.

Власовские призывы, лозунги и манифест являются всенародным приговором россиян коммунистическому режиму, нашим знаменем в борьбе к неизбежной победе над ним!

Власову и его сподвижникам, создателям манифеста и возглавителям РОДвижения, погибшим в борьбе — СЛАВА и ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ! (Просьба ко всем почтить их память вставанием).

Друзья, кроме неуспеха в достижении своей окончательной цели РОДвижение имело ряд исключительных успехов и они таковы:

1. Миллионы добровольцев россиян, пожелавших вступить в РОА-КОНР и вступивших, создали кадры бескомпромиссных борцов с коммунизмом и составляют потенциальную силу россиян в эмиграции и частично на родине.

2. РОДвижение и его организации в Германии спасли много жизней россиян от смерти в концлагерях нацистов и

ПРАЗДНОВАНИЕ 1100-ЛЕТИЯ РУСИ

В воскресенье 13 мая в Нью Йорке праздновалось 1100-летие Руси. В самом Нью Йорке и окружающих приходах по распоряжению Высокопреосвященнейшего Митрополита АНАСТАСИЯ это празднование, которое будет отмечаться рядом собраний в течение всего года, началось торжественными молебнами.

В Синодальном Соборе молебен был совершен Митрополитом АНАСТАСИЕМ в сослужении всего соборного духовенства. Благодарственный молебен был завершен многолетием священномученику и провозглашением вечной памяти:

“Приснопамятным строителям православной великой Руси: Благоверным Великим Князьям Киевским, Владимирским и Московским и всея Руси, Благочестивейшим Российской Царям, Императорам и Императрицам, Преосвященным Митрополитам Киевским и Московским и всея Руси, Святейшим Патриархам Московскому, Преосвященным Митрополитам, Архиепископам и Епископам, благоговейным иереям и в иночестве подвизавшимся, православным воинам за Веру, Царя и Отечество живот свой положившим, всем в созидании Российской Государства потрудившимся и всем за веру и Отечество в смиру умчанным и убиенным”.

В заключение было провозглашено многолетие “Страждущему православному Русскому народу и всем за Православную веру и спасение Отечества подвизавшимся”.

ЗУБНОЙ ВРАЧА А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional de Odontología

Лечение корней зубов — Endodontia.
Технические работы.
Рентгеновские снимки.

- Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.

Тел. 88-0431

Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

предотвратили захват многих нас и депортацию в концлагеря и смерть в СССР.

3. РОДвижение, КОНР и РОА открыли глаза всем желавшим видеть действительные взаимоотношения народов России и, так называемого, советского правительства, захватившего власть силой и удерживающее ее кровавыми репрессиями как виновных в сопротивлении, так и подозреваемых отдельных граждан России, тотальным истреблением отдельных классов и геноцидом отдельных народов России.

4. Власовское Движение своим существованием парализовало распространение коммунизма по всей Европе в 1945 году и его возобновление висит дамокловым мечом над головами всей коммунистической шайки истязающую наш народ и действительно дискредитирующую нашу Родину — Россию.

Возрождение Власовской Организации во всех странах нашего вынужденного рассеяния может и должно добиться еще большего понимания политической ситуации в России и на этой основе сотрудничать со свободными народами в борьбе против коммунизма, также на основе власовского лозунга: “Без затрагивания части и независимости нашей родины — России!”

Восстановление правового строя в России, будет одновременно и освобождением народов всего мира от непрерывных угроз коммунизма и от возможности атомной войны и массового истребления населения многих стран Земли!

Инициативная группа власовцев проживающих в Аргентине — основа создаваемого Союза Власовцев призывает сильных духом комбатантов и россиян вступить в организацию и принять полное участие в ее деятельности.

Ко всем антикоммунистам российского происхождения, и борющимся за страну и всем прочим национальностям — прошу оказать нам посильную помощь, особенно необходимую в начальный период нашей деятельности.

За Инициативную Группу Власовцев
Инж. п-полк. К. Попов

† ГЕНЕРАЛ-МАЙОР

В. Ф. Баумгартен

21-го сего июня исполняется сорок дней с того совсем нежданного момента, когда перестало биться сердце Василия Феодоровича. Пять дней болезни унесли его от нас — в лучший мир, туда, “где несть печали, ни воздыхания”.

Мне очень трудно писать “некролог”, с соблюдением всех традиционных правил... Я знаю, что все мною написанное будет носить субъективный характер, то писать иначе я не могу.

Дружба, которая возникла между нами — не тогда, конечно, когда он занимал высшие должности в Действующей Армии в Первую Мировую войну, а я был 14-летним кадетом и не тогда, даже, когда он — в белградский период эмиграции — увековечил свое имя постройкой многих правительенных зданий в столице Югославии — тогда я с ним едва познакомился. Дружба пришла позже, в том маленьком уголке России, который только на картах окрестностей Зальцбурга обозначен под наименованием “Парш”, и окрепла уже здесь в Буэнос Айресе.

Думаю, что нет ни одного из бывших жителей Парша, кто не помнил бы генерала Баумгартина, в течение трех лет поглощенного работой по устройству лагеря. Его постоянно можно было видеть с планами подмышкой то возле одного, то возле другого барака, что-то указывающего, чем-то руководящего. Он никогда не мог быть вне жизни лагеря; даже тогда, когда “в свободную минуту” писал акварелью виды окрестностей Парша, он, думал о том, что еще не готова пристройка к 1-му бараку...

Здесь, в Буэнос Айресе, свойственная ему жажде деятельности на благо ближних нашла применение в постройке Кафедрального Собора, которой он отдал свои последние силы. В летний зной, как и в промозглую дождливую погоду, он не пропускал дня, чтобы дважды или трижды не побывать на постройке, несмотря на свои тогда уже почти 80 лет.

Одновременно, он неустанно — до последнего дня жизни — отдавал всего себя работе по РОВС-у и по Обществу Галиполийцев, первым председателем которого в Южной Америке был.

И всегда, во всем, что бы он ни делал, хлопстал ли о лучшем состоянии бараков в Парше, беспокоился ли о воздвижении Храма, старался ли как-то помочь галиполийцам — он горел своей работой. Как горит теперь ярким светом память о нем у всех, кто с ним соприкасался на том или ином поприще его работы, или просто в жизни. Человек необычайно мягкий, тактичный, всегда готовый каждому помочь, человек, у которого чувство долга преобладало над всем, Василий Феодорович как-то умел всегда оставаться в тени и никогда не искал популярности.

Господь послал ему легкую кончину и светлое отпевание в том самом Храме, в постройку которого он вложил свою душу. Яркий солнечный день, празднично убранный храм, светлые облачения духовенства, пасхальные напевы — все так отличало его погребение от обычных тягостных похорон.

В светлый день ушел от нас светлый человек. И во многих сердцах сохранится о нем такая же светлая память.

Вс. Дубровский

ДОКТОР

Н. М. БАРТОШ-СЕРБИНА
Женские и детские болезни

Прием: ежедневно, кроме среды, от 18-20 час. улица Maire 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-18 ч.

CLINICA PROF. DR. BARTOSCH
Calle Acassuso 907 San Isidro
Тел. 743-8645.

ДОКТОР

Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА-БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Временный телефон 701-5129

РУССКИЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ТЕАТР
SALON DE ACTOS DE BIBLIOTECA DEL CONSEJO DE MUJERES
MARCELO T. DE ALVEAR 1155 (ex Charcas)
В ВОСКРЕСЕНЬЕ 1-го ИЮЛЯ 1962 ГОДА В 17 ЧАСОВ
"ЖЕНЫ ТЬБА"
Комедия в 3-х действиях Н. В. ГОГОЛЯ
В спектакле участвуют:
Г-жи: Т. А. ГЕСС, Т. В. КРУТОВА, М. С. ПОКРОВСКАЯ, Е. БОЧАГОВА.
Г-да: Ф. Н. БУКАНОВ, А. А. ВЕДОВ, С. С. КИЦКИН, Ф. И. КОЛПИКОВ,
Н. Н. СЕДЛЕЦКИЙ, В. С. СУХОРЕБРОВ и С. МИХАЙЛИЧЕНКО.
Режиссер: С. С. КИШКИН
Билеты от 50 до 150 песо можно получить у участвующих
или по телефону 740-9218 и 795-8136.
Весь чистый сбор идет в пользу Российского Красного Креста (ст. орг.)

Дневник Наблюдателя

ВОПРОСЫ ЭКОНОМИКИ

В обстановке мира всего мира и благополучия в области международного сотрудничества и сосуществования интернационала капиталистического с интернационалом социалистическим экономические проблемы приобретают особенную остроту и становятся наиболее интересной и занимательной темой. С них и начнем.

Западная Европа стоит под знаком развития дела Общего Европейского Рынка. Впрочем, порогом к дальнейшему развитию сейчас стоит вопрос присоединения Англии. Вступление Англии в ОЕР, как опасаются некоторые знатоки, способно подорвать единство Великобританского Единства ("Коммонуэлла"). Разработка проблемы в Англии пошла далеко и Мак Миллан оказался уже вооруженным данными, владея которыми, он мог отправиться в старинный замок Chateau de Champs во Франции и вступить в переговоры с де Голлем. Как говорят, кроме того, они обсуждали вопросы Берлина, разоружения, международного положения и спосов обороны Европы.

Известно, что Хрущев отзывается о деле ОЕР отрицательно, и в унисон с ним английские левые всячески пытаются помешать вступлению Англии в называемое объединение.

Встревоженный экономическими успехами капиталистического мира Хрущев созвал в Москве экономическое совещание главных большевиков, то есть всех своих подручных — чехов, поляков, болгар, румын и проч. и проч. У них у всех болят головы от провала на экономическом фронте.

Выступая перед приехавшими с Кубы делегатами, Хрущев объяснил причины, в силу которых правительство СССР было вынуждено повысить цены на предметы питания (масло и мясо). Виноваты "враги социализма", империалисты, германские реваншисты и т. п., которые ждут шанса застать родину труящихся всего мира врасплох. Поэтому, не будучи в состоянии уменьшить расходы по вооружению, правительство СССР и повысило доходы, поступающие от продажи масла и мяса.

С точки зрения международного рынка экономика СССР стоит на подъеме. Так, например, учтено, что в смысле роста производительности шерсти, за последние десять лет СССР поднялся на 80% и занял второе место в мире. На первом — Австралия. Аргентина оказалась единственной страной, где производство шерсти понизилось. Впрочем, с обывательской точки зрения дело обстоит, иначе. Планы 1-й пятилетки гарантировали, что каждый гражданин СССР будет ходить в шерстяных штанах. В Аргентине таких обещаний никто не делал. Ну и вот, — в СССР ходят в стеганых ватниках концлагерного типа, а в Аргентине одеваются по-человечески.

Разъезжаясь с совещаниями, большевистские главари обещали, что вскоре производство сельскохозяйственных предметов повысится, и обратились ко всему миру с призывом о создании более тесных связей в области международной торговли.

В Организации Объединенных Наций на заседании Латино-Американской Экономической Комисии, где обсуждалось будущее Института Социального и Экономического Планирования, советский делегат П. М. Чернышев предложил, что СССР может послать в Латино-Американские страны экспертов и препода-

вателей планирования, а также оказать помощь в создании названного Института.

В порядке попытки личными заботами разрешить свои экономические затруднения, группа русских граждан, как сообщают московские газеты, воспользовалась советскими займовыми бумагами, бриллиантами, золотом и иностранной валютой. Всего через руки членов организации прошло свыше 50.000.000 советских рублей. Никто из них не имел постоянной работы. По приговору московского суда эти русские граждане будут расстреляны. Их имена: К. Г. Литвиновский, И. И. Хан, Л. И. Блацкер и Б. Р. Фукс. Таков социализм. Свобода, равенство и братство.

Приняв советскую систему, Восточно-Германская Республика все глубже затягивается в петлю недоедания. Немецкая большевистская газета "Нойес Дейтчланд" требует от колхозников повышения производительности сельского хозяйства, а из Западной Германии сообщают, что на красной стороне не только еды не хватает, но то, что есть, предлагается в состоянии крайне низкого качества.

Автор Дневника извиняется перед читателями в том, что все еще приходится делать замечания о происходящей в Женеве конференции, обсуждающей вопрос о прекращении атомных испытаний. Конференция насчитывает уже 52 пленарных заседания, но дело с места вперед не сдвинулось, как не пришло и к тому, чтобы разойтись, признав невозможность говориться. Толкут воду в ступе, оттягивают, взаимно обвиняют друг друга, то съезжаются на заседания, то разъезжаются на каникулы... По-моему такое учреждение может быть названо одним русским словом: беспытство!

Мелкими строчками была отмечена дата 6-го июня 1944 года, когда была осуществлена высадка в Гавре. Газеты напомнили слова Рузвельта, который говорил об "этих людях, которые идут на борьбу за освобождение, за восстановление справедливости, терпимости и доброй воли среди людей". Рузвельт, вообще говоря, произнес в своей жизни немало красивых слов. Интересно было узнать, представлял ли он себе возможность постройки Берлинской стены?..

Кстати, на главной улице Буэнос Айреса (Флорида, между Виамонте и Кордоба) Аргентинский Комитет борьбы за самоопределение народов организовал выставку фактических данных о "стене позора", рассекшей всю Германию. В Буэнос Айресе же прибывшая из Кубы г-жа Х. Джильберт-Смит выступила в Американском Женском Клубе с лекцией о том, какому попранию подвергаются права человека на Кубе. Люди хотят справедливости!

Помимо обычного при большевизме попрания прав, кубинцы переживают нехватку продуктов питания и в том числе начинает ощущаться недостаток сахара. (Признаться, когда мы писали в давних заметках, предсказывая что под большевистским руководством Куба докатится до того, что останется без сахара, то мы не были абсолютно уверены. Все-таки это было предсказание. Но вот оно исполнилось!). По всей стране происходят "субботники". Засучив рукава Фиделито (Инфильтр) Кастро показывает пример энтузиазма на сахарных плантациях и обещает! Обещает! Обещает... Обещать это уже давно сделалось большевистской профессией.

На Западе вопрос о положении кубинского рабочего решается в плане теоретических взглядов и со всей принципиальной строгостью. Оказывается, что это нехорошие русские надели ярко рабства на бедных кубинцев и отбирают их сахар. (Сахар в Москве, кажется, и в самом деле подешевел!). Но до того объяснения, что недоедание на Кубе вызвано большевистским управлением, западные экономисты еще не додорсли.

Из находящихся в США антикастристских кубинских кругов сообщают, что установлен факт пересылки оружия и боеприпасов с Кубы в девять Латино-Американских стран. Точно документированный доклад об этом подан президенту США г-ну Дж. Кеннеди. О том, насколько от Кеннеди можно ждать ло-

гичных последовательных действий, можно будет судить о том, что покажет будущее. Пока что его главный интерес сосредоточивается на том, чтобы соблюдать мир.

Именно в силу этой привычки и идя по этой протертой дорожке, не требующей изобретения мер регулирования мировых задач, от которых петля уже подходит к горлу демократического мира, президент Кеннеди не торопится оказывать много внимания на Кеннеди, которому он подвергается со стороны кругов, которые не столько боятся войны, как желают восстановления справедливости, терпимости, доброй воли среди людей и, наконец, — освобождения тех, кто живет в условиях попрания свободы. Названные круги оказывают на Кеннеди большой наём, чтобы он отменил свой приказ, запрещающий посыпать войска в Лаос при каких бы то ни было обстоятельствах. Кеннеди же твердо стоит на своем.

Между тем, партизанская деятельность красной стороны на Дальнем Востоке, во Вьетнаме, в Таи и на границе между Таи и Лаосом угрожает тем, что инициатива окончательно перейдет в руки красных. Но Америка не осмеливается ни на какие строгие меры. Погреметь оружием — да. Применить его в дело — нет. Белый Дом заботливо относится к красным.

Сенат США 57-ю голосами против 21 постановил прекратить какую бы то ни было поддержку и помочь какой бы то ни было стране, находящейся под господством коммунизма и марксизма. Сюда включены даже дарственные посылки и передачи сельскохозяйственных излишков. Это постановление принято, несмотря на то, что перед голосованием Сенату было прочтено письмо от Белого Дома, где особый советник президента Кеннеди указывает, что такое постановление "сыграет на руку силам, наиболее враждебным США" и замечает, что до сих пор помощь, оказываемая Америкой коммунистическим странам, играла положительную роль, так как, например, в Югославии удалось сохранить некоторую свободу в маневрах против Кремля. Итак, — да здравствует свобода!

В Индонезии акций Ахмета Сукарно проводились. Регулярные войска Голландии преодолели партизанские отряды, заброшенные с воздуха. Это удалось благодаря тому, что местное население не оказалось пограничным поддержки, на которую рассчитывала политика Сукарно.

Западно-демократические политики обсуждают проблемы отношений между "Россией и Китаем", не забывая показать свою осведомленность даже до такой меры, что замечают: "Хрущев, конечно, не может забыть того, что Россия находилась под монгольским игом в течение 250 лет". Но при такой глубокой осведомленности о Русско-Китайских отношениях они все же прошли мимо великоденного шанса решить Дальне-Восточные проблемы, уничтожив китайский коммунизм. Голод в южном Китае открывает к этому все возможности. Как показывают перебежчики в Гонг-Конге, "народ потерял доверие к коммунизму. Это — золотой шанс для вторжения. Когда оно начнется?.. Увы! Западные демократии не тронут коммунизма. Китайцы в своих надеждах на Европу и Америку в отношении борьбы с большевизмом ошибаются так же, как сорок пять лет ошибался русский народ, ждавший, что свободолюбивая Америка все-таки покончит же с большевизмом. Все надежды оказались напрасными.

Сейчас на Западе происходит нечто вроде волны протестов по поводу Берлинской "стены позора". Спрашивается: для кого она позор? Для большевиков?.. Нет, это позор для демократий, которые допустили положение, вообще сделавшее стену возможной. Говорят, будто Аденауэр даже согласен дать экономический заем большевистской части Германии за то, чтобы немецкие большевики убрали стену. Разговоры эти кончились советской нотой Англии, Франции и США. Здесь сказано, что СССР не потерпит провокационных инцидентов вокруг границы между одной и другой стороной Германии. "Советское правительство не будет безразличным наблюдателем (проводок, поощряемых со стороны Западного Берлина) и в случае необходимости будет вынуждено принять необходимые меры во-

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 175 Dorval Ave., Dorval, P. Q. Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstrücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mr. S. Michailoff, Bovenbrugstr. 3, Arnhem.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Bulweria, Brisbane, Q. D.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H Capital

Т. Е. 88-3605

(Один квартал от станции субтерапевтического "Пуэррдан" по линии Федерико Лакросе).

исполнение обязанностей, взятых на себя в смысле союза с Германской Демократической Республикой, являющейся союзником СССР". Таким строгим языком Хрущев давно не говорил с Западом.

При полицейской акции против коммунистов в гор. Кордoba в Аргентине было арестовано свыше ста человек. В том числе — декан университета по кафедре философии и литературы. У арестованных обнаружено пропагандистского материала весом больше чем в ТРИТОНЫ, а также оружие и боеприпасы.

Сообщение о смертном приговоре Айхмана вызвало два-три изолированных выпада антисемитского характера в Буэнос Айресе, но о "волне антисемитизма" говорить не приходится.

Бывшие сотрудники бывшего президента Аргентины Артуро Фрондиси получили разрешение посетить его в заключении на острове Мартин Гарсия. Как видно из статьи журналиста Б. Рабиновица, сторонники Фрондиси будут теперь принимать все возможные меры, чтобы сохранить государственное положение партии непримиримых радикалов (УКРИ) в стране.

Наблюдатель